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2.3等差数列的前n项和
第1题. 已知一个等差数列
[image: image282.png]


前10项的和是310，前20项的和是1220．由这些条件能确定这个等差数列的前
[image: image2.wmf]n

项和的公式吗？
答案：解：由题意知
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将它们代入公式
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解这个关于
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的方程组，得到
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所以
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第2题. 已知数列
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，求这个数列的通项公式．这个数列是等差数列吗？如果是，它的首项与公差分别是什么？
答案：解：根据
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所以数列
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由此可知，数列
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第3题. 已知等差数列
[image: image28.wmf]24
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最大的序号
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答案：解：由题意知，等差数列
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的公差为
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于是，当
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时，
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第4题. 已知数列
[image: image44.wmf]{
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，求这个数列的通项公式．
答案：
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第5题. 在小于
[image: image48.wmf]100

的正整数中共有多少个数被
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除余
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？这些数的和是多少？
答案：这些数的通项公式：
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第6题. 数列
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，研究一下，能否找到求
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的一个公式．你能对这个问题作一些推广吗？
答案：数列
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类似地，我们可以求出通项公式为
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的数列的前
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第7题. 数列
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，研究一下，能否找到求
[image: image67.wmf]n
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的一个公式．你能把你的思想方法作一些推广吗？
答案：因为
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所以
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把两端同时加起来，得到
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化简可得
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第8题. 2000年11月14日教育部下发了《关于在中小学实施“校校通”工程的通知》．某市据此提出了实施“校校通”工程的总目标：从2001年起用10年的时间，在全市中小学建成不同标准的校园网．据测算，2001年该市用于“校校通”工程的经费为500万元．为了保证工程的顺利实施，计划每年投入的资金都比上一年增加50万元．那么从2001年起的未来10 年内，该市在“校校通”工程中的总投入是多少？
答案：解：根据题意，从2001~2010年，该市每年投入“校校通”工程的经费都比上一年增加50万元．所以，可以建立一个等差数列
[image: image79.wmf]{
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那么，到2010年
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答：从2001~2010年，该市在“校校通”工程中的总投入是7250万元．
第9题. 已知一个等差数列
[image: image84.wmf]{
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前10项的和是310，前20项的和是1220．由这些条件能确定这个等差数列的前
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项和的公式吗？
答案：解：由题意知
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将它们代入公式
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解这个关于
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与
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的方程组，得到
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所以
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第10题. 已知等差数列
[image: image95.wmf]5
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的前
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最大的序号
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的值．
答案：解：由题意知，等差数列
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的公差为
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于是，当
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取与
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最接近的整数即
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时，
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第11题. 一个多边形的周长等于
[image: image117.wmf]158

cm，所有各边的长成等差数列，最大边的长等于
[image: image118.wmf]44

cm，公差等于3cm，求多边形的边数．
答案：
[image: image119.wmf]4
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第12题. 在小于
[image: image120.wmf]100

的正整数中共有多少个数被
[image: image121.wmf]7

除余
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？这些数的和是多少？
答案：这些数的通项公式：
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，和为
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第13题. 　一支车队有15辆车，某天依次出发执行运输任务．第一辆车于下午2时出发，第二辆车于下午2时10分出发，第三辆车于下午2时20分出发，依此类推．假设所有的司机都连续开车，并都在下午6时停下来休息．
（1） 到下午6时，最后一辆车行驶了多长时间？
（2） 如果每辆车的行驶速度都是60km/h，这个车队当天一共行驶了多少km?

答案：（１）首先求出最后一辆车出发的时间４时20分；所以到下午6时，最后一辆车行驶了１小时40分．
（２）先求出15辆车总共的行驶时间，第一辆车共行驶了4小时，以后车辆行驶时间依次递减，最后一辆行驶1小时40分．各辆车的行驶时间呈等差数列分布，代入前
[image: image126.wmf]n

项和公式，这个车队所有车的行驶时间为
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乘以车速
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km/h，得行驶总路程为
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第14题. 一位技术人员计划用下面的办法测试一种赛车：从时速
[image: image130.wmf]10
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答案：
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第15题. 求集合
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}

|2160

Mmmnnm

*

==-Î<

N

且

，

，

的元素个数，并求这些元素的和．
答案：元素个数是30，元素和为 900．
第16题. 一家冷饮厂每个月都要对一种大型冰激凌机进行维修．维修人员发现，维修费用与时间有下列的关系：第
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个月花费维修费
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元，这种冰激凌机的售价为50万元，使用5年后报废．那么，这台冰激凌机从投入使用到报废，每天的平均消耗是多少（一年按365天计，结果保留3位有效数字）？
答案：每个月的维修费实际上是呈等差数列的，代入等差数列前
[image: image137.wmf]n

项和公式，求出5年内的总共的维修费，即再加上购买费，除以天数即可，答案：292元．
第17题. 已知数列
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答案：解法一：由
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解法二：
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同样可得：
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第18题. 数列
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，研究一下，能否找到求
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答案：因为
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把两端同时加起来，得到
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化简可得
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类似地，我们可用
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第19题. 等差数列
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答案：解：
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第20题. 已知
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（１）求通项
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答案：解：（１）
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第21题. 设实数
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（1）求
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（2）设数列
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（２）证明：
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}

n

b

是以
[image: image213.wmf]1

为首项，
[image: image214.wmf]2

为公差的等差数列．
第22题. 有
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第23题. 在等差数列
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第25题. 数列
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第26题. 设数列
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第27题. 在等差数列中，
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第28题. 设
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第29题. 已知数列
[image: image266.wmf]{

}

n

a

的通项公式为
[image: image267.wmf]350

n

an

=-

，则其前
[image: image268.wmf]n

项和
[image: image269.wmf]n

S

的最小值是（　　）
Ａ．
[image: image270.wmf]784

-



Ｂ．
[image: image271.wmf]392

-



Ｃ．
[image: image272.wmf]389

-



Ｄ．
[image: image273.wmf]368

-


答案：Ｂ．
第30题. 等差数列
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